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1.1. Uvod 
Plan rasvjete izrađen je za naručitelja Grad Vukovar.  

Plan rasvjete Grada Vukovara obuhvaća naselja Vukovar, Lipovača, Sotin i ostala područja koja su 
unutar granica JLS-a Grada Vukovara, kao što su rijeka Dunav, poljoprivredne površine, šume i ostale 
zelene površine. 

 
Plan rasvjete je plan vanjske rasvjete i dekorativne rasvjete koji donose jedinice lokalne samouprave u 
skladu s prostornim i urbanističkim planovima, a kojim se određuju zone ugradnje rasvjete i tehnički 
parametri rasvjete, u skladu s Zakonom o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja. On služi kao podloga za 
izradu projekta vanjske rasvjete i izradu akcijskog plana. 

Plan rasvjete izrađuje se u svrhu zaštite od svjetlosnog onečišćenja uzrokovanog emisijama svjetlosti 
u okoliš iz umjetnih izvora svjetlosti kojima su izloženi ljudi, biljni i životinjski svijet u zraku i vodi, druga 
prirodna dobra, noćno nebo i zvjezdarnice, uz korištenje energetski učinkovitije rasvjete. 

Grafički dio plana rasvjete grada Vukovara sadrži kartografski prikaz u mjerilu 1: 25000 na kojem su 
označene zone rasvijetljenosti. Grafički dio je izrađen u skladu s važećim prostornim planovima na 
digitalnoj kopiji katastarskog plana preklopljenoj sa digitalnom ortofoto snimkom. 

Javna rasvjeta su građevine i uređaji za rasvjetljavanje nerazvrstanih cesta, javnih prometnih površina 
na kojima nije dopušten promet motornim vozilima, javnih cesta koje prolaze kroz naselje, javnih 
parkirališta, javnih zelenih površina te drugih javnih površina školskog, zdravstvenog i drugog 
društvenog značaja u vlasništvu jedinice lokalne samouprave.  

Cestovna rasvjeta je vanjska rasvjeta koja se koristi za rasvjetljavanje cesta i drugih prometnih 
površina.  

Dekorativna rasvjeta je trajna vanjska rasvjeta koja se koristi za naglašavanje obilježja građevine ili 
javne površine. 

Projektiranje, izvedba i upravljanje sustavima vanjske rasvjete provode se u skladu s tehničkim, 
sigurnosnim, energetskim i okolišnim zahtjevima, uz obveznu usklađenost s Zakonom o zaštiti od 
svjetlosnog onečišćenja, kojim se propisuju mjere za smanjenje rasipanja svjetlosnog toka, 
ograničavanje svjetlosnog onečišćenja te zaštitu ljudskog zdravlja, okoliša i prirodnog noćnog krajolika. 
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1.2. Zakonodavni okvir 
Izrada i donošenje plana rasvjete radi se temeljem Zakona o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja 
(NN14/19) i sljedećih podzakonskih akata: 

1. Pravilnik o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima upravljanja 
rasvjetnim sustavima (NN 128/20), 

2. Pravilnik o sadržaju, formatu i načinu izrade plana rasvjete i akcijskog plana gradnje i/ili 
rekonstrukcije vanjske rasvjete (22/23 ), 

3. Pravilnik o mjerenju i načinu praćenja rasvijetljenosti okoliša   (22/23). 

Zakon o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19) propisuje mjere, obveze i tehničke zahtjeve za 
sprječavanje i smanjenje štetnog svjetlosnog onečišćenja radi zaštite okoliša, zdravlja ljudi, sigurnosti 
i očuvanja noćnog neba. 

Pravilnik o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima upravljanja 
rasvjetnim sustavima određuje klasifikaciju prostora u zone rasvijetljenosti, granične vrijednosti rasvjete 
i pravila za upravljanje vanjskim rasvjetnim sustavima. 

Pravilnik o sadržaju, formatu i načinu izrade plana rasvjete i akcijskog plana gradnje i/ili rekonstrukcije 
vanjske rasvjete definira obvezne elemente, strukturu i postupak izrade planova rasvjete te akcijskih 
planova za novu gradnju ili rekonstrukciju javne rasvjete.  

Pravilnik o mjerenju i načinu praćenja rasvijetljenosti okoliša propisuje metode, postupke i opremu za 
mjerenje te sustavno praćenje razina rasvijetljenosti radi kontrole provedbe zakona. 

 

1.3. Definiranje zona rasvijetljenosti 
Područje Republike Hrvatske dijeli se na zone rasvijetljenosti zavisno od sadržaja i aktivnosti koje 
se u tom prostoru nalaze. 

Zone rasvijetljenosti su: 

E0 – područja prirodne rasvijetljenosti 

E1 – područja tamnog krajolika 

E2 – područja niske ambijentalne rasvijetljenosti 

E3 – područja srednje ambijentalne rasvijetljenosti i 

E4 – područja visoke ambijentalne rasvijetljenosti 

 

Rasvijetljenost površina u pojedinoj zoni rasvijetljenosti zavisi od njene namjene. Zona rasvijetljenosti 
E0 uvijek mora biti okružena zonom rasvijetljenosti E1.  

U svim zonama rasvijetljenosti nije dopušteno izravno osvjetljavanje strogo zaštićenih vrsta osjetljivih 
na svjetlosno onečišćenje, odnosno izravno osvjetljavanje njihovih skloništa i ključnih staništa, kao ni 
tamnih koridora kretanja od skloništa do ključnih staništa.  

U tablici 1 prikazani su klasifikacije zona rasvijetljenosti i kriteriji za klasifikaciju.  
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Tablica 1 - Klasifikacija zona rasvijetljenosti i kriteriji za klasifikaciju 

ZONA NAZIV PODRUČJE KRITERIJI 

E0 
Područja  
prirodne 
rasvijetljenosti 

Blizine većih profesionalnih zvjezdarnica 
Parkovi tamnog neba 
Prirodna područja otvorenog prostora 
Područja prirode izvan granica naselja važna za 
očuvanje divljih vrsta osjetljivih na svjetlosno 
onečišćenje, s osobitim naglaskom na strogo 
zaštićene vrste 
Zaštićena područja – Strogi rezervati, posebni 
rezervati te zone stroge i usmjerene zaštite 
unutar parkova prirode i nacionalnih parkova 
Skloništa divljih vrsta 
Dijelovi krajobraza i krajobrazne  
infrastrukture 

Područja gdje vanjska rasvjeta ozbiljno i negativno utječe na prirodno okruženje. 
Utjecaji uključuju ometanje bioloških ciklusa flore i faune i/ili onemogućavanje 
ljudima u uživanju i uvažavanju prirodnog okoliša. Ljudska aktivnost je podređena 
prirodi. Vizura ljudi i korisnika prilagođena je mraku i očekuju da će vidjeti malo ili 
nimalo svjetla. 
Prirodna područja otvorenog prostora -šumska područja; livade i pašnjaci; 
prirodna i umjetna vodena tijela – npr. rijeke, jezera, bare, lokve, bazeni za 
navodnjavanje, ribnjaci važni za očuvanje ptica. 
Područja oko važnih podzemnih skloništa za šišmiše (najmanje 100 m) – koridori 
kretanja od skloništa prema lovnim staništima nisu osvijetljeni; zeleni mostovi s 
gornje strane i najmanje 300m sa svake strane ulaza zelenog mosta važni za 
migraciju strogo zaštićenih vrsta i njihovog plijena; prijelazi za divlje životinje. 
Čitavo područje strogog rezervata. 
Posebni rezervati u slučajevima kada vanjska rasvjeta narušava svojstva zbog 
kojih su proglašeni. 
Područja stroge i usmjerene zaštite unutar parkova prirode i nacionalnih parkova, 
osim ako posebnim propisom kojim se uređuje zaštita i očuvanju zaštićenih 
područja nije predviđeno drugačije. 
Dijelovi krajobraza u naseljima važni za očuvanje divljih vrsta osjetljivih na 
svjetlosno onečišćenje s osobitim naglaskom na strogo zaštićene vrste 
(neosvijetljeni dijelovi velikih parkova i perivoja koji se nastavljaju na rijeke, 
jezera, potoke itd.). 
Dijelovi krajobrazne infrastrukture koji omogućuju očuvanje značajnih i 
karakterističnih obilježja krajobraza, koja su temeljem svoje linearne ili 
kontinuirane strukture ili funkcije bitna za migraciju, širenje i genetsku razmjenu 
divljih vrsta osjetljivih na svjetlosno onečišćenje (ptice, šišmiši, oprašivači itd.). 
Kada nije potrebna, rasvjetu treba ugasiti. 

E1 Područja tamnog 
krajolika 

Ruralna i urbana područja i područja s 
ograničenom noćnom aktivnosti 
Građevine unutar prirodnih područja otvorenog 
prostora 
Međumjesne lokalne prometnice uglavnom 
nerasvijetljene 
Zaštićena područja izvan granica naselja osim 
zaštićenih područja u E0 
Zaštićena područja unutar granica naselja važna 
za strogo zaštićene vrste ukoliko su u području 
naselja ključna staništa i skloništa unutar naselja 
Skloništa i staništa divljih vrsta osjetljivih na svjetlos  
onečišćenje unutar naselja 

Područja gdje vanjska rasvjeta negativno utječe na floru i faunu ili bitno remeti karak  
područja. Ruralna i urbana područja s ograničenom noćnom aktivnosti izvan granica 
naselja važna za divlje vrste osjetljive na svjetlosno onečišćenje s osobitim naglasko  
na strogo zaštićene vrste ukoliko su u području ključna staništa i skloništa izvan nas  
vezano uz aktivnost ljudi. 
Dijelovi ruralne i urbane zelene/krajobrazne infrastrukture koji omogućuju očuvanje 
značajnih i karakterističnih obilježja krajobraza, koja su temeljem svoje linearne ili 
kontinuirane strukture ili funkcije bitna za migraciju, širenje i genetsku razmjenu divlj  
vrsta osjetljivih na svjetlosno onečišćenje (ptice, šišmiši, oprašivači itd.). 
Građevine u područjima izvan naselja s ograničenom ljudskom aktivnosti unutar 
prirodnih područja otvorenog prostora. 
Skloništa divljih vrsta osjetljivih na svjetlosno onečišćenje unutar naselja nisu izravno 
osvijetljena i osigurani su tamni koridori kretanja prema ključnim staništima (prehran  
pijenje vode, migracije)uz poštivanje izbjegavanja izravnog osvjetljavanja izlaza iz 
skloništa te ostavljanja tamnog koridora između skloništa i lovnog staništa. 
Vizura stanovnika i korisnika je prilagođena razinama slabe rasvijetljenosti. Vanjska 
rasvjeta se može koristiti za sigurnost i ugođaj, ali nije nužno jednolično ili kontinuira  
U svjetlostaju, većinu rasvjete treba ugasiti ili smanjiti sukladno opadanju razine 
aktivnosti. 

E2 
Područja niske 
ambijentalne 
rasvijetljenosti 

Građevinska područja naselja 
Rezidencijalne zone 
Zaštićena područja osim dijelova koji su 
uzonama E0 i E1 
Zone korištenja unutar parkova prirode 
inacionalnih parkova 
Zaštićena područja unutar granica naselja 

Područja ljudske aktivnosti u kojima je vizura ljudi i korisnika prilagođena 
umjerenoj rasvijetljenosti. 
Zona korištenja unutar naselja koja se nalaze u parkovima prirode i nacionalnim 
parkovima vezano uz sigurnost na cestama i javnu rasvjetu i ostala zaštićena 
područja unutar granica naselja vezano uz sigurnost na cestama i javnu rasvjetu. 
Vanjska rasvjeta može biti tipski korisna za sigurnost i ugođaj, ali nije nužno 
ujednačeno ili kontinuirano. U svjetlostaju, vanjska rasvjeta se može ugasiti ili 
smanjiti sukladno opadanju razine aktivnosti. 

E3 
Područja 
srednje 
ambijentalne 
rasvijetljenosti 

Industrijske i trgovačke zone kao izdvojena 
građevinska područja izvan naselja 
Industrijske i trgovačke zone unutar naselja 
Prometna infrastruktura 

Područja ljudske aktivnosti u kojima je vizura ljudi i korisnika prilagođena 
umjerenim do srednje jakim razinama rasvijetljenosti. 
Javne prometnice za motorna vozila kao dio prometne infrastrukture unutar i 
izvan građevinskog područja naselja izuzev prometnica obuhvaćenih zonom 
rasvijetljenosti E2 u građevinskim područjima naselja i zonama E0 i E1. 
Vanjska rasvjeta je općenito potrebna za sigurnost, ugođaj, udobnost i često je 
jednolična i/ili kontinuirana. U svjetlostaju, vanjska rasvjeta se može ugasiti ili 
smanjiti sukladno opadanju razine aktivnosti. 

E4 
Područja visoke 
ambijentalne 
rasvijetljenosti 

Urbana područja komercijalnog karaktera s  
visokim stupnjem noćne aktivnosti 

Područja ljudske aktivnosti u kojima je vizura ljudi i korisnika prilagođena 
umjereno visokim razinama rasvijetljenosti. Vanjska rasvjeta je općenito potrebna 
za sigurnost, ugođaj, udobnost i često je jednolična i / ili kontinuirana. U 
svjetlostaju, rasvjeta se može smanjiti u većini područja kako se razina aktivnosti 
smanjuje. 
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Pravilnikom o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima upravljanja 
rasvjetnim sustavima definirane su granične i maksimalne vrijednosti rasvijetljenosti. 

 

Tablica 2. Maksimalne razine vertikalne rasvijetljenosti (PS) na otvorima (vrata, prozori) susjednih 
građevina 

 Opis  Dio noći 
  Zone rasvijetljenosti 

E0 (lx) E1 (lx) E2 (lx) E3 (lx) E4 (lx) 

 Vertikalna    
 rasvijetljenost 

 prije svjetlostaja 0,5 1 2 3 8 

 svjetlostaj 0 0 0,5 1 2 

 

Tablica 3. Maksimalne razine vertikalne rasvijetljenosti (PS) na otvorima (vrata, prozori) kulturnih 
dobara i susjednih građevina poslovnih, turističkih i ugostiteljskih površina uz vremensko ograničenje 
trajanja koje se utvrđuju planom rasvjete 

Opis Dio noći 
Zone rasvijetljenosti 

E0 (lx) E1 (lx) E2 (lx) E3 (lx) E4 (lx) 

Vertikalna 
rasvijetljenost 

prije svjetlostaja 0 1 4 8 15 

svjetlostaj 0 0 1 2 3 

 

 

Tablica 4. Maksimalne razine svjetline (luminancije) na površinama građevina ne uključujući otvore 
(vrata i prozori) 

Opis Dio noći 
Zone rasvijetljenosti 

E0 E1 E2 E3 E4 

Svjetlina u cd/m2 
prije svjetlostaja 0 0 5 10 20 

svjetlostaj 0 0 1 2,5 5 

 

 
Odabir razreda cestovne rasvjete provodi se u skladu sa zahtjevima važeće norme za cestovnu 
rasvjetu. 
Zavisno od zone rasvijetljenosti propisuju se maksimalne vrijednosti srednje horizontalne 
rasvijetljenosti. 
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Tablica 5. Maksimalne vrijednosti srednje horizontalne rasvijetljenosti javnih prometnica s motornim 
prometom 
 

Opis Dio noći 
Zone rasvijetljenosti 

E0 (lx) E1 (lx) E2 (lx) E3 (lx) E4 (lx) 

Horizontalna 
rasvijetljenost 

prije svjetlostaja 1 12 20 30 30 

svjetlostaj 0 3 5 8 8 

 
 

Odabir razreda rasvjete pješačke i biciklističke staze na nogostupima, zaustavne trake i parkirališta 
uz cestu provodi se u skladu s zahtjevima važeće norme za cestovnu rasvjetu. 

Zavisno od zone rasvijetljenosti propisuju se maksimalne vrijednosti srednje horizontalne 
rasvijetljenosti. 

Tablica 6. Maksimalne vrijednosti srednje horizontalne rasvijetljenosti pješačkih i biciklističkih staza 
na nogostupima, zaustavnim trakama i parkiralištima uz cestu 

Opis Dio noći 
Zone rasvijetljenosti 

E0 (lx) E1 (lx) E2 (lx) E3 (lx) E4 (lx) 

Horizontalna 
rasvijetljenost 

prije svjetlostaja 1 8 10 15 15 

svjetlostaj 0 2 3 4 4 

 

Tablica 7. Maksimalne vrijednosti srednje horizontalne rasvijetljenosti parkirališnih površina 

 Opis Dio noći 
Maksimalne 
vrijednosti 
Esrhor (lx) 

1. 
Lagani promet, npr. parking mjesta uz 
trgovine, terase i stambene kuće; 
biciklistički parkovi 

prije svjetlostaja 5 

svjetlostaj 3 

2. 
Srednji promet, npr. parking mjesta uz 
robne kuće, poslovne zgrade, sportske i 
višenamjenske građevinske komplekse 

prije svjetlostaja 10 

svjetlostaj 5 

3. 
Gust promet, npr. parking mjesta uz 
škole, crkve, velike trgovačke centre, 
velike sportske centre i velike 
višenamjenske građevinske komplekse 

prije svjetlostaja 15 

svjetlostaj 7 
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Tablica 8. Maksimalne razine vertikalne rasvijetljenosti pješačkih prijelaza 

Zona 
Maksimalne vrijednosti 

Evert (lx) 
E3, E4 60 
E2 40 

 
 
 

Tablica 9. Najviše dopuštene vrijednosti svjetline oglasnih ploča ili medija za oglašavanje 

Vrsta oglasne 
ploče ili medija 

Dopušteni 
položaj 

svjetiljaka/ 
smjer svjetla 

Zone rasvijetljenosti 

E0 E1 E2 E3-E4 

s vanjskim 
svjetiljkama 

Na gornjem 
rubu/prema 
dolje 

0 cd/m2 0 cd/m2 10 cd/m2 20 cd/m2 

s unutarnjim 
svjetiljkama i 
statičkom 
rasvjetom 

Vlastiti 
unutarnji izvor 0 cd/m2 0 cd/m2 5 cd/m2 20 cd/m2 

velezasloni u 
noćnom režimu 

Vlastiti 
unutarnji izvor 0 cd/m2 0 cd/m2 0 cd/m2 20 cd/m2 

 

 
 

Tablica 10. Referentna vrijednost srednje horizontalne rasvijetljenosti manipulativnih i radnih površina 
koje su dio gradilišta, industrijskog postrojenja na otvorenom i skladišta na otvorenom [lx] 
 

 Za vrijeme odvijanja aktivnosti Van odvijanja aktivnosti U0* 

Zone zaštite E0 E1 E2 E3 E4 E0 E1 E2 E3 E4  

Gradilišta 0 100 200 300 400 0 0 20 30 30 0,1 
Industrijska 
postrojenja 0 100 200 300 500 0 0 10 20 30 0,25 

Skladišta 0 100 100 200 500 0 0 5 10 15 0,25 
 

 
*UO – srednja jednolikost rasvijetljenosti 
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Tablica 11. Maksimalna vrijednost srednje horizontalne rasvijetljenosti vodnih površina uzrokovana 
cestovnom rasvjetom 

Opis Dio noći 
Zone rasvijetljenosti 

E0 (lx) E1 (lx) E2 (lx) E3 (lx) E4 (lx) 

Horizontalna 
rasvijetljenost 

prije svjetlostaja 0 3 6 8 10 

svjetlostaj 0 1 2 3 4 

 

*Vrijednosti definirane u tablicama vrijede na udaljenosti 5,0 m od granice korisnog svjetla 
 
 
Tablica 12. Polumjeri zaštitnih zona i zone rasvijetljenosti oko zvjezdarnica 

Opis 
Zone rasvijetljenosti 

E0 E1 E2 E3 E4 

urbanizirane 
sredine  do 100 100 – 250 250 – 500 iznad 500 

izvan naselja do 250 250 – 500 500 – 2000 2000 – 5000 iznad 5000 

 

 

 
Tablica 13. Maksimalni udio svjetlosnog toka iznad horizontalne ravnine instalirane svjetiljke 
(ULORinst – Upward Light Output Ratio installed) 
 

Opis 
Zone rasvijetljenosti 

E0 (%) E1 (%) E2 (%) E3 (%) E4 (%) 

ULORinst (ULR)-% 0 0 1 2 3 

 
 

Područje grada Vukovara razvrstano je u 5 zona rasvijetljenosti. 

Područje užeg centra grada u kojem je veći stupanj noćne aktivnosti određen je kao zona E4. Ovo 
područje obuhvaća Ulicu J.J.Strossmayera, Trg RH, Ul. Dr.F.Tuđmana, dio Županijske ulice, područje 
uz zgradu FINA-e, gradske tržnice, autobusnog kolodvora, dio šetnice uz zimsku luku, parkirališta, dio 
uz dvorac Eltz te dio novog područja uz Dunav koje je trenutno u izgradnji, a prostornim planovima je 
definirana turistička namjena u kojoj je očekivan veći stupanj noćne aktivnosti. Uz navedeno u zonu 
E4 je svrstan stadion u Ulici 204. Vukovarske brigade i dio Borovo naselja uz Sportsku dvoranu Danijel 
Rehak, gradsko plivalište, teniske terene i nogometni stadion. U navedenim prostorima je visok stupanj 
noćne aktivnosti zbog čega su to područja visoke ambijentalne rasvijetljenosti. 
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U zonu E3 odnosno područja srednje ambijentalne rasvijetljenosti svrstani su širi centar grada 
Vukovara u kojem se nalaze bitne javne ustanove i institucije, centralni dio gradske četvrti Borovo 
naselje, postojeće gospodarske zone i dijelovi područja u kojima su gospodarske i poslovne građevine, 
područja koja su prema prostornom planovima planirani kao gospodarska namjena, bitnije prometnice 
odnosno državne ceste sa velikom frekvencijom prometa, područja uz Osnovne škole i sportske terene 
koji se koriste tijekom večernjih sati, Memorijalni centar Domovinskog rata Vukovar, zone sa trgovačkim 
centrima, područje Luke Vukovar, Odlagalište otpada Petrovačka dola, područja poljoprivredno 
proizvodnih pogona (Ovčara, Jakobovac i sl.), dio Vučedola koji je prema prostornim planovima 
turističke namjene (prostor budućeg arheološkog parka) i slični prostori. 

Zona E2 odnosno područja niske ambijentalne rasvijetljenosti obuhvaćaju uglavnom rezidencijalna 
područja u kojima prevladavaju obiteljske kuće i višestambene zgrade koje su u područjima u kojima 
je niži stupanj noćne aktivnosti. Zonom E2 obuhvaćeni su i rezidencijalni dijelovi grada u kojim još 
uvijek nisu izgrađeni stambeni objekti, ali su prema prostornim planovima predviđeni kao područja sa 
stambenim objektima. 

Zona E1 odnosno područja tamnog krajolika obuhvaća veće zelene površine unutar granica naselja u 
kojima je iznimno nizak stupanj noćne aktivnosti, Malu Adu, obradive zelene površine, odnosno oranice 
i slično. 

Zona E0 odnosno područja prirodne rasvjetljnosti obuhvaća područja šume Đergaj, veći dio područja 
šume Mala Dubrava, Veliku Adu, riječne otoke uz Vučedol (Skendra i Orlovnjak) te dio područja uz 
rijeku Dunav između Vukovara i Sotina koja su obuhvaćena ekološkom zonom Natura 2000. 

  

1.4. Terminski plan rasvjete rada rasvjete 
Prema Pravilniku o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima 
upravljanja rasvjetnim sustavima (NN 128/2020) predviđeno je razdoblje tijekom noći u kojem se 
vanjska rasvjeta gasi ili smanjuje na propisanu odgovarajuću razinu. To se odnosi na cestovnu, javnu, 
dekorativnu, krajobraznu, prigodnu te onu za zaštitu i oglasne ploče. Noć je definirana kao razdoblje 
od zalaska sunca do zore. Smanjenje rasvjete počinje u sredini noći (početak svjetlostaja) i ne smije 
trajati manje od tri sata. 

Tijekom svjetlostaja intenzitet cestovne i javne rasvjete mora se smanjiti na propisanu razinu 
svjetlostaja (prema vrijednostima iz Pravilnika o zonama rasvijetljenosti). 

Za vrijeme trajanja svjetlostaja intenzitet dekorativne, krajobrazne i prigodne rasvjete te oglasnih ploča 
mora se smanjiti na najmanje 50 % od početnog intenziteta ili se mora ugasiti. 

Dekorativnu rasvjetu Vukovarskog Vodotornja, Gimnazije Vukovar, Radničkog doma (Grand Hotel), 
zgrade Županijskog i Općinskog suda i slično, dopušteno je koristiti tijekom cijele godine uz obavezno 
prigušenje odnosno smanjenje svjetlosnog toka tijekom svjetlostaja. Za dekorativnu rasvjetu potrebno 
je koristiti sustave s mogućnošću regulacije svjetlosnog toka i mogućnošću promjene temperature boje 
i promjene boja, uključujući RGB i RGBW sustave, te svjetlosne izvore s temperaturom boje do 3000 
K. 

Dekorativna rasvjeta treba biti opremljena suvremenim sustavom upravljanja koji omogućuje preciznu 
regulaciju svake pojedine svjetiljke, te vremensko upravljanje kako bi se za vrijeme trajanja svjetlostaja 
osigurala mogućnost reguliranja svjetlosnog toka. Putem daljinskog upravljanja ili unaprijed 
programiranih svjetlosnih scena treba biti omogućeno prilagođavanje intenziteta osvjetljenja, trajanje 
osvjetljenja, što omogućuje postizanje željenih vizualnih efekata uz kontroliranu potrošnju energije. 
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U redovnom režimu, dekorativna rasvjeta mora biti automatski isključena (ili prigušena za najmanje 
50% intenziteta) najkasnije do 00:00 sati noću. Izuzetak su posebne prigode – tijekom održavanja 
javnih manifestacija, proslava ili blagdanskih razdoblja – kada se režim rada dekorativne rasvjete 
privremeno može prilagoditi specifičnim potrebama događaja. U takvim slučajevima rasvjeta može 
ostati uključena duže od uobičajenog vremena, uz uvjet da se priguši za najmanje 50% ili isključi odmah 
po završetku događanja. 
 
Područja koja se izuzimaju iz svjetlostaja: 

-  Važnije prometnice s većom gustoćom prometa i/ili dopuštenom brzinom kretanja vozila 70km/h 
i većom. 

- Kružni tokovi i raskrižja s većom frekvencijom prometa. 

- Pješački prijelazi. 

- Sigurnosna rasvjeta javnih objekata. 

- Rasvjeta za posebne događaje i manifestacije. Za vrijeme javnih, kulturnih i sportskih 
manifestacija, rasvjeta se može održati izvan redovnog rasporeda, no mora biti isključena 
najkasnije jedan sat nakon završetka događaja. 

- Od navedenog plana dozvoljena su sljedeća izuzeća koja nastaju zbog rasvjetljavanja 
proizvodnog pogona i energetskih objekata, koje je namijenjeno proizvodnom procesu za vrijeme 
rada te 30 minuta prije početka i 30 minuta nakon završetka rada, u skladu s tehnološkim 
procesom, radnim okolišem i propisima zaštite na radu, pritom poštujući zabranu korištenja izvora 
svjetlosti bilo koje vrste usmjerenih u nebo.  

- Uklanjanje posljedica elementarnih nepogoda i pri drugim izvanrednim događajima ili okolnostima 
koje mogu izazvati veće materijalne štete, ugrožavati zdravlje i živote ljudi te u većim razmjerima 
narušavati okoliš.  

- Zakonom se zabrana ne primjenjuje na privremena rasvjetna tijela i to za svjetiljke koje se koriste: 

• za vrijeme pripreme, trajanja i sanacije radova na otvorenim površinama gradilišta 
na kojima se, u skladu s propisima, obavlja djelatnost građenja, održavanje, 
sanacija, intervencija ili drugi radovi na otvorenom 

• na javnim priredbama u vremenu održavanja priredbi ili velikih događaja (zabave, 
koncerti i sl.) najranije 1 sat prije i najkasnije 1 sat nakon završetka priredbe 

• na sportskim igralištima, najranije 1 sat prije i najkasnije 1 sat nakon završetka 
sportske ili druge manifestacije 

• kao dekorativna ili prigodna vanjska rasvjeta zgrada i drugih građevina te javnih 
površina tijekom trajanja blagdana u razdoblju od 25. studenoga do 12. siječnja i 
raznih manifestacija koje jedinice lokalne samouprave utvrđuju planom rada 
dekorativne ili prigodne vanjske rasvjete, pritom poštujući zabranu korištenja 
svjetlosnih snopova bilo koje vrste usmjerenih u nebo u skladu s zakonom. 

- Tijekom dana rasvjeta smije raditi u posebnim slučajevima, a to su: 

• Vrlo loši vremenskih uvjeti kao što su gusta magla, jaka kiša ili snijeg,  
• Popravak i održavanje sustava rasvjete. 
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1.5. Bilanca pokrivenosti 
U tablici 14 prikazana je površina pojedinih zona rasvijetljenosti prema kartografskom prikazu. 

Zona
Površina 

(km2)
Udio 
(%)

E0 11,96 11,94%

E1 62,00 61,94%

E2 12,69 12,67%

E3 5,90 5,89%

E4 0,53 0,53%

V 7,02 7,01%

UKUPNO: 100,10 100,00%
 

 

 
Grafikon 1 – Udio zona u ukupnoj površini 

 

Kao što je vidljivo iz tablice i grafikona, najveću površinu imaju područja koja su unutar zone E1 
odnosno područja tamnog krajolika koje obuhvaćaju zelene površine i oranice te se uglavnom 
nalaze izvan naselja. 

Unutar naselja najveću površinu imaju područja koja su unutar zone E2, odnosno područja 
niske ambijentalne rasvijetljenosti, a obuhvaćaju uglavnom stambene dijelove naselja. 
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1.6. Mjere za zaštitu posebno osjetljivih područja 
U skladu s člankom 30. Zakona o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja, jedinice lokalne samouprave 
dužne su unutar 12 godina od donošenja Zakona o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja uskladiti svu 
postojeću rasvjetu s novim propisima. Zadani rokovi za usklađivanje postojeće rasvjete primjenjuju se 
i na provođenje mjera iz Plana rasvjete.  

Detaljan plan prilagodbe bit će definiran Akcijskim planom rasvjete.  

Ovaj Plan rasvjete definira zone rasvijetljenosti prema Pravilniku. Sve postojeće instalacije potrebno je 
prilagoditi propisima, a sve nove instalacije rasvjete morat će zadovoljavati uvjete zone u kojoj se 
nalaze. 

U zonama rasvijetljenosti E0 koje obuhvaćaju dijelove zaštićenih prirodnih područja, ne smije se uvoditi 
nova rasvjeta osim ako je nužna iz sigurnosnih razloga. U takvim iznimnim slučajevima rasvjeta mora 
biti minimalne snage, s potpuno usmjerenim svjetiljkama koje ne emitiraju svjetlo iznad horizonta te je 
tijekom svjetlostaja nužno isključiti rasvjetu. 

Kako bi se osigurala zaštita nije dozvoljeno: 

- Instalacija rasvjete usmjerene prema nebu ili prirodnim vodnim tijelima. 

- Rasvjetljavanje otvora stambenih prostora iznad propisanih vrijednosti. 

- Projektiranje i instalaciju vanjske rasvjete koja svojim svjetlosnim tokom prelazi dopuštene 
razine. 

- Postavljanje oglasnih ploča koje zaklanjaju prometne znakove, zasljepljuju ili odvraćaju 
pozornost sudionika u prometu, te emitiraju svjetlost iznad propisanih vrijednosti.  

Na administrativnom području Grada Vukovara nalazi se zaštićeno područja ekološke mreže NATURA 
2000, HR2000372 “Dunav – Vukovar” – obuhvaća riječni tok Dunava s poplavnim priobaljem u ovom 
dijelu Podunavlja. To je POVS područje važno za očuvanje riječnih staništa i vrsta vezanih uz Dunav. 

Kako bi se zaštitila osjetljiva staništa uz Dunav, nove svjetiljke ne bi se trebale postavljati u zonama E0 
i E1. Te su zone ključne za očuvanje prirodne rasvijetljenosti. 

Postavljanje nove rasvjete dopušteno je samo na područjima zona E2, E3 i E4, odnosno užeg centra 
garada Vukovara, Arheološkog parka Vučedol i u područjima s stambenim objektima, ali uz sljedeće 
mjere: 

• Vremensko ograničenje - rasvjeta se treba regulirati sukladno uvjetima svjetlostaja.  

• Usmjeravanje svjetla - sva rasvjeta mora biti usmjerena prema dolje, tako da svjetlosni tok 
ne izlazi izvan ciljane površine. Time se sprječava rasipanje svjetla prema nebu i okolnim 
staništima. 

• Boja svjetla - Korištenje izvora svjetla toplije boje (do 3000 K) jer takvo svjetlo manje 
narušava prirodne bioritmove životinja. Za dekorativnu rasvjetu, poželjni su sustavi s 
promjenjivom temperaturom boje (RGB, RGBW i RGBA) kako bi se mogli prilagoditi 
različitim potrebama. 

• Treba koristiti svjetiljke s odgovarajućim svjetlosnim snopovima i pozicionirati ih na način  
da se izbjegne osvjetljavanje rijeke Dunav. 
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1.7. Prilog 1 – Atributne tablice 
Atributna tablica – zona rasvijetljenosti E0 

Naziv 
atributnog 

lj  

Alias 
atributnog polja 

Tip atributnog 
polja Vrijednosti 

naziv_jls Naziv JLS Niz znakova Grad Vukovar 

mb jls Matični broj JLS Niz znakova 2974142 

godina Godina donošenja Plana rasvjete Broj 2025 

zona ras Zona rasvijetljenosti Niz znakova E0  

opis_pod Opis područja Niz znakova 
– Šuma Đergaj i dio  šume Mala Dubrava 
– Zelene i šumske površine uz rijeku Dunav 
– Riječni otoci Velika Ada, Skendra,  Orlovnjak 

svj od Svjetlostaj od Datum vrijeme 00:00 

svj do Svjetlostaj do Datum vrijeme 04:00 

svj_tip Tip svjetlostaja Niz znakova Godišnji 

povrsina Površina u m² Broj 11.956.252,40 

zastita Mjere zaštite Niz znakova Ne  

 Atributna tablica – zona rasvijetljenosti E1 

Naziv 
atributnog 

lj  

Alias 
atributnog polja 

Tip atributnog 
polja Vrijednosti 

naziv_jls Naziv JLS Niz znakova Grad Vukovar 

mb jls Matični broj JLS Niz znakova 2974142 

godina Godina donošenja Plana rasvjete Broj 2025 

zona ras Zona rasvijetljenosti Niz znakova E1  

opis_pod Opis područja Niz znakova 
– Oranice, poljoprivredne površine i 
neobrađene zelene površine unutar i izvan 
naselja  

svj od Svjetlostaj od Datum vrijeme 00:00 

svj do Svjetlostaj do Datum vrijeme 04:00 

svj_tip Tip svjetlostaja Niz znakova Godišnji 

povrsina Površina u m² Broj 61.998.880,00 

zastita Mjere zaštite Niz znakova Ne  
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Atributna tablica – zona rasvijetljenosti E2 

Naziv 
atributnog 

lj  

Alias 
atributnog polja 

Tip atributnog 
polja Vrijednosti 

naziv_jls Naziv JLS Niz znakova Grad Vukovar 

mb jls Matični broj JLS Niz znakova 2974142 

godina Godina donošenja Plana rasvjete Broj 2025 

zona ras Zona rasvijetljenosti Niz znakova E2  

opis pod Opis područja Niz znakova – Stambena i rezidencijalna područja  

svj od Svjetlostaj od Datum vrijeme 00:00 

svj_do Svjetlostaj do Datum vrijeme 04:00 

svj_tip Tip svjetlostaja Niz znakova Godišnji 

povrsina Površina u m² Broj 12.686.524,60 

zastita Mjere zaštite Niz znakova Ne  

Atributna tablica – zona rasvijetljenosti E3 

Naziv 
atributnog 

lj  

Alias 
atributnog polja 

Tip atributnog 
polja Vrijednosti 

naziv jls Naziv JLS Niz znakova Grad Vukovar 

mb jls Matični broj JLS Niz znakova 2974142 

godina Godina donošenja Plana rasvjete Broj 2025 

zona ras Zona rasvijetljenosti Niz znakova E3  

opis_pod Opis područja Niz znakova 

- Trgovačke zone 
- Industrijske i gospodarske zone 
- Važnije prometnice s većom frekvencijom 
prometa 
- Područje centra grada 
- Područja uz Osnovne škole i ostale javne   
ustanove  

svj od Svjetlostaj od Datum vrijeme 00:00 

svj_do Svjetlostaj do Datum vrijeme 04:00 

svj_tip Tip svjetlostaja Niz znakova Godišnji 

povrsina Površina u m² Broj 5.899.066,90 

zastita Mjere zaštite Niz znakova Ne  
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Atributna tablica – zona rasvijetljenosti E4 

Naziv 
atributnog 

lj  

Alias 
atributnog polja 

Tip atributnog 
polja Vrijednosti 

naziv jls Naziv JLS Niz znakova Grad Vukovar 

mb jls Matični broj JLS Niz znakova 2974142 

godina Godina donošenja Plana rasvjete Broj 2025 

zona ras Zona rasvijetljenosti Niz znakova E4 

opis_pod Opis područja Niz znakova 

- Uži centar grada - urbano područje 
- Dio uz sportske objekte u Borovo naselju 
- Područje uz tržnicu u Borovo naselju 
- Novo područje uz rijeku Dunav javne i 
turističke namjene  

svj od Svjetlostaj od Datum vrijeme 00:00 

svj_do Svjetlostaj do Datum vrijeme 04:00 

svj_tip Tip svjetlostaja Niz znakova Godišnji 

povrsina Površina u m² Broj 534.068,70 

zastita Mjere zaštite Niz znakova Ne  
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